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Raadsvergadering: 29 september 2020 

Registratienummer: R 2006251 

Raadsbesluit 

Onderwerp: Zienswijze begrotingswijziging Regio Twente onderdelen OZJT en VTT 

Samenvatting raadsvoorstel 
De gemeente Almelo participeert met nog 13 gemeenten in de gemeenschappelijke regeling Regio 

Twente. De gemeenteraad wordt in de gelegenheid gesteld een zienswijze te geven op de structurele 

begrotingsuitbreidingen van de Regio Twente betreffende OZJT/Samen14 en Veilig Thuis Twente 

(VTT►. Deze zienswijze wordt door het Algemeen Bestuur van de GR betrokken bij de besluitvorming 

dat op 28 oktober 2020 plaatsvindt. 

De Raad van de Gemeente Almelo: 

Gezien het voorstel van burgemeester en wethouders; 

Besluit: 

De tekst onder het voorgesteld raadsbesluit te vervangen door: 

Een zienswijze op de begrotingswijzigingen OZJT/Samen14 en Veilig Thuis Twente (VTT) van de 

Regio Twente in te dienen, namelijk dat: 

1. Wij niet akkoord zijn met de doorbelasting van de kosten die betrekking hebben op Samen 12; 

2. Een tijdelijke uitbreiding van €587.277 voor de duur van twee jaar voor VTT beschikbaar wordt 

gesteld en dat dit bedrag jaarlijks separaat wordt vastgesteld; 

3. Na twee jaar de inzet van de tijdelijke uitbreiding bij het VTT wordt geëvalueerd en dat op basis 

hiervan eventueel een voorstel tot een structurele begrotingswijziging wordt voorbereid; 

4. Op basis van de zelfscan uit het Kwa/iteitskader "Werken aan Vei/igheid" per gemeente in beeld 

gebracht wordt wat er lokaal (extra nodig) is als basis voor de preventie van Huiselijk Geweld en 

Kindermishandeling aanvullend op de inzet van VTT; 

5. De extra middelen uit de septembercirculaire taakstellend zijn, na uitname van de kosten die 

gepaard gaan met de noodzakelijke aanpassingen in het lokale veld, die op basis van de 

"zelfscan" VNG Kwaliteitskader "Werken aan Veiligheid" in beeld gebracht worden. 

Gedaan in de openbare vergadering van 29 
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. Gerritsen 
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Raadsvergadering: 29 september 2020 

Registratienummer: R 2006251 

Naam: M Oosterhof 

Datum: 22 september 2020 

Team/teamonderdeel: US Kwaliteit en Innovatie 

Telefoonnummer: 

Voorstel aan de raad 

Onderwerp 

Hoofdopgave 

Portefeuillehouder 

Zienswijze begrotingswijziging Regio Twente 

onderdelen OZJT en VTT 

Hoofdtaakveld Financiën 

A. Langlus 

Samenvatting raadsvoorstel 
De gemeente Almelo participeert met nog 13 gemeenten in de gemeenschappelijke regeling Regio 

Twente. De gemeenteraad wordt in de gelegenheid gesteld een zienswijze te geven op de structurele 

begrotingsuitbreidingen van de Regio Twente betreffende OZJT/Samen14 en Veilig Thuis Twente 

(VTT). Deze zienswijze wordt door het Algemeen Bestuur van de GR betrokken bij de besluitvorming 

dat op 28 oktober 2020 plaatsvindt. 

Voorgesteld raadsbesluit 
De tekst onder het voorgesteld raadsbesluit te vervangen door: 

Een zienswijze op de begrotingswijzigingen OZJT/Samen14 en Veilig Thuis Twente (VTT) van de 

Regio Twente in te dienen, namelijk dat: 

1 . Wij niet akkoord zijn met de doorbelasting van de kosten die betrekking hebben op Samen 12; 

2. Een tijdelijke uitbreiding van €587.277 voor de duur van twee jaar voor VTT beschikbaar wordt 

gesteld en dat dit bedrag jaarlijks separaat wordt vastgesteld; 

3. Na twee jaar de inzet van de tijdelijke uitbreiding bij het VTT wordt geëvalueerd en dat op basis 

hiervan eventueel een voorstel tot een structurele begrotingswijziging wordt voorbereid; 

4. Op basis van de zelfscan uit het Kwa/iteítskader "Werken aan Vei/igheid" per gemeente in beeld 

gebracht wordt wat er lokaal (extra nodig) is als basis voor de preventie van Huiselijk Geweld en 

Kindermishandeling aanvullend op de inzet van VTT; 

5. De extra middelen uit de septembercirculaire taakstellend zijn, na uitname van de kosten die 

gepaard gaan met de noodzakelijke aanpassingen in het lokale veld, die op basis van de 

"zelfscan" VNG Kwaliteitskader "Werken aan Veiligheid" in beeld gebracht worden. 

Inleiding 
De gemeente Almelo participeert met de 13 andere Twentse gemeenten in de gemeenschappelijke 

regeling Regio Twente. Regio Twente is actief op het terrein van Publieke gezondheid (GGD), 

Jeugdhulp en maatschappelijke ondersteuning, Sociaaleconomische structuurversterking en recreatieve 

voorzieningen. 
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Op basis van de Wet gemeenschappelijke regelingen (Wgr) hebben gemeenteraden jaarlijks de 

gelegenheid om een zienswijze over de begroting van GR's kenbaar te maken. U hebt hiertoe een 

besluit genomen op 16 juni 2020 (Raad-20061 10). 

Gemeenschappelijke regelingen zijn ook verplicht om bij voorstellen tot begrotingswijzigingen 

gemeenteraden in de gelegenheid te stellen een zienswijze naar voren te brengen. Bij de Regio Twente 

is sprake van een begrotingsuitbreiding, waarvoor de bestuurscommissie OZJT u per brief van 8 juli jl. 

(pas ontvangen op 4 september 2020) in de gelegenheid heeft gesteld een zienswijze naar voren te 

brengen. Dit betreft structurele begrotingsuitbreidingen van de Regio Twente voor de onderdelen 

OZJT/Samen14 en Veilig Thuis Twente (VTT): 

OZJT (begroting 2020 en 2021) 

- Juridische kosten € 25.000 

- Extra capaciteit administratieve ondersteuning inkoop € 18.000 

- Analyse managementinformatie/CRM Kennispunt Twente € 1 .800 

- Tweetraps authenticatie TMSD Kennispunt Twente (wet- en regelgeving) € 28.800 

VTT (begroting 2021) 

- Uitbreiding van formatie € 587.277 

n.b. Voor de totale lasten geldt een verdeelsleutel onder de 14 gemeenten op basis van inwoneraantal. 

Beoogd effect 
Dit voorstel ondersteunt raadsleden bij hun bevoegdheid, conform de Wgr, een zienswijze in te dienen 

op wijzigingen in de begrotingen van Regio Twente, om de kaderstellende en controlerende rol optimaal 

te kunnen vervullen. 

Argumenten voor 
7. 7 De lastenverhoging betrekking hebbend op Samen 72 zou niet Alme% behoren te raken 

Tegen de begrotingswijzigingen in inhoudelijke zin hoeft naar de mening van het college geen 

zienswijze te worden ingediend. Voorgesteld wordt dit wel te doen op het punt van de doorbetaling van 

de kosten die betrekking hebben op Samen 12. 

De begrotingsuitbreiding bij OZJT (niet zijnde de analyse managementinformatie en de tweetraps 

authenticatie) is feitelijk ontstaan door de regionale inkoopkeuze rondom het Twents model. Technisch 

gezien zou deze lastenverhoging doorberekend moeten worden aan de Samen 12. Het regionale 

standpunt is echter dat Almelo (en Hof van Twente) een afwijkende lijn hebben gekozen. 

In zowel de voorbereiding als bij de besluitvorming reageerde Almelo negatief op de voorgestelde 

begrotingsuitbreiding. Het is moeilijk te accepteren dat wij meer kosten hebben, terwijl wij minder 

afnemen. 

7.2 Een deel is een gevolg uit wettelijke regelgeving 

Hier gaat het om te voldoen aan wet- en regelgeving (AVG) (besluit BC 8 april 2020). 

7.3 Dit sluit aan op onze wens voor monitor sociaal domein 

Alle gemeenten hebben aangegeven deze behoefte aan informatie te hebben en de Twentse monitor 

sociaal domein (TSMD) hiermee te willen uitbreiden. De extra informatie van de aanbieders heeft een 

duidelijke meerwaarde (besluit BC 1 juli 2020). 

7.4 Dit is noodzakelijk om wachtlijsten weg te nemen 

Naar aanleiding van grondig onderzoek (door VTT en gemeenten samen) is duidelijk geworden dat 

uitbreiding van de capaciteit van VTT noodzakelijk is om de wachtlijsten weg te werken en in de 

toekomst te voorkomen dat ze weer ontstaan. Dit naar aanleiding van de enorme toename aan 

meldingen (32%) en adviesaanvragen (2%). Omdat nog niet duidelijk is of de extra middelen die 

gemeenten vanuit het Rijk krijgen hiervoor is bedoeld en volstaat, adviseren wij deze uitbreiding te 

financieren. Om huiselijk geweld en kindermishandeling zo veel mogelijk te stoppen dan wel te 

voorkomen, waarbij er aandacht is voor herstel en borging naar duurzame veiligheid (besluit BC 1 juli 

2020). 
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Kanttekeningen 
7. 1 Dekking uit de extra rijksmiddelen is nog onzeker 

De bijdrage voor VTT wordt mogelijk gefinancierd uit de extra rijksbijdrage voor huiselijk geweld en 

kindermishandeling. Echter, pas in de septembercirculaire krijgen wij inzicht of de extra rijksmiddelen 

daadwerkelijk toereikend zijn om de stijging van de gemeentelijke bijdrage voor VTT te dekken. 

7.2 Juridische kosten zijn niet in lijn met de gewenste loka/e keuzes 

De regio sluit de regionale contracten in de regio en de invloed van Almelo is gelijk aan die van de 

andere 13 gemeenten (Samen14). Bij een eventuele juridische procedure is Almelo gehouden aan het 

regionale proces. Eventuele lokale juridische keuzes in procedures worden daarmee bemoeilijkt. 

Almelo maakt steeds meer lokale keuzes rondom de inkoop van zorg. De stijging van deze juridische 

kosten staat daar haaks op, maar zijn wel onlosmakelijk verbonden aan de nog lopende regionale 

contracten. 

Alternatieven 
7. Geen zienswijze geven of de zienswijze aanvullen 

Het staat u vrij het raadsvoorstel te amenderen om te reageren op de voorliggende begrotingswijziging. 

Kosten, opbrengsten en dekking 
De begrotingsuitbreiding voor OZJT GGD-regio Twente, betekent voor Almelo een structurele last van 

€ 8.638,00: De bijdrage voor VTT is voor Almelo € 68.063,00 maar wordt mogelijk gefinancierd uit de 

extra rijksbijdrage voor huiselijk geweld en kindermishandeling. Bij de programmabegroting 2021 is 

echter al wel rekening gehouden met de financiële gevolgen. De komende rekeningen zullen wij op de 

genoemde punten controleren. 

Nadat de begroting van de regio Twente door het Algemeen Bestuur gewijzigd is vastgesteld, is de 

gemeentelijke bijdrage definitief. De gevolgen hiervan worden meegenomen in de programmabegroting 

2021. 

Vervolg 
Uw besluit om de voorgestelde zienswijze, geen zienswijze of een geamendeerde zienswijze kenbaar te 

maken, wordt door de griffie gecommuniceerd met het bestuur van de GR. Vervolgens betrekt het 

Algemeen Bestuur de eventuele zienswijze van Almelo en andere deelnemers bij hun besluitvorming op 

28 oktober 2020. 

Bijlagen 
- Brief Regio Twente aan gemeenteraden (Inkomend — 98136) 

Burgemeester en Wethouders van Almelo, 

de secretaris, de burgemeester, 

F.W. van Ardenne A.J. Gerritsen 
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